
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SDN Setragalih 1 

Kelas / Semester : VI (enam) / I (satu) 

Topik   : Wirausaha (Tema 5) 

     Kerja Keras Berbuah Kesuksesan (Sub Tema 1) 

     Pembelajaran 2  

Muatan  : PPKn 

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (10 Menit) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasi berbagai contoh keberagaman 

wirausaha dalam kehidupan sehari-hari secara terperinci. 

2. Dengan berdiskusi, siswa mampu menyajikan berbagai contoh keberagaman 

wirausaha dalam kehidupan sehari-hari secara benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan Alokasi 

Waktu 

1. Kelas dimulai dengan mengucapkan salam dan kabar. 

2. Perwakilan siswa diminta untuk memimpin doa. 

3. Guru mengecek kehadiran siswa. 

4. Guru menyiapkan fisik dan psikis peserta didik dalam mengawali 

kegiatan pembelajaran dengan menyanyikan lagu wajib nasional 

“Indonesia Raya”. 

5. Apersepsi: guru mengingatkan kembali pembelajaran yang sudah 

dipelajari tentang pengertian wirausaha. 

6. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran. 

7. Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang akan dipelajari. 

8. Guru mengarahkan peserta didik untuk duduk sesuai dengan 

kelompoknya.  

2 Menit 

Kegiatan Inti  

1. Guru menyebutkan beberapa usaha yang ada di sekitar (pedagang-

pedangang yang ada di kantin). 

2. Guru meminta peserta didik untuk dapat menyebutkan macam-macam 

wirausaha yang ada di lingkungan rumah mereka masing-masing. 

3. Guru mengajak siswa membandingkan macam-macam bidang 

wirausaha. 

4. Guru mengajak siswa untuk saling menghargai perbedaan jenis 

wirausaha. 

5. Guru dan siswa menyebutkan sikap yang harus dimiliki oleh seorang 

wirausaha. 

6. Guru membagikan LKPD berbentuk tabel pada setiap kelompok. 

7. Guru melakukan pengamatan untuk menilai sikap dan keterampilan 

peserta didik. 

8. Perwakilan kelompok diminta untuk mempersentasikan hasil kerja 

kelompoknya. 

8 Menit 



Kegiatan Penutup  

1. Guru dan siswa melakukan refleksi mengenai kegiatan pembelajaran. 

2. Peserta didik mendapat informasi rencana pembelajaran untuk 

pertemuan berikutnya. 

3. Salam dan doa penutup dipimpin salah satu perwakilan siswa. 

 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap (terlampir) 

Berdiskusi tentang mengidentifikasi berbagai contoh keberagaman wirausaha dalam 

kehidupan sehari-hari. 

2. Bentuk Penilaian : Penugasan 

Instrumen penilaian : Rubrik (Terlampir) 

KD PPKn : 3.3 dan 4.3 
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Penilaian Sikap 

 

Indikator : 

Peserta didik menunjukan ilmiah disiplin, tanggung jawab, kerja sama, teliti dan kreatif 

dalam berdiskusi mengidentifikasi contoh keberagaman  wirausahan dalam kehidupan sehari-

hari. 

No. Nama Siswa Displin 
Tanggung 

Jawab 

Kerja 

sama 
Teliti Keterangan 

1       

2       

3       

4       

5       

Dst       

 

Kolom aspek perilaku diisi dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut : 

4 = sangat baik 

3 = baik 

2 = cukup 

1 = kurang 

 

Penilaian Keterampilan 

Indokator : 

Memberikan informasi contoh keberagaman wirasuaha dalam kehidupan sehari-hari 

Kriteria 
Baik Sekali Baik Cukup Kurang 

4 3 2 1 

Kecepatan 4 komponen 

semuanya 

dijawab dengan 

tepat 

3 komponen 

semuanya 

dijawab dengan 

tepat 

2  komponen 

semuanya 

dijawab dengan 

tepat 

1 komponen 

semuanya 

dijawab dengan 

tepat 

Kejelasan  Sangat jelas Sangat jelas Sangat jelas Sangat jelas 

Kelengkapan Melengkapi 4 

komponen 

Melengkapi 3 

komponen 

Melengkapi 2 

komponen 

Melengkapi 1 

komponen 

 

 

  



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) 

Kelompok : …. 

Nama Anggota Kelompok : 

1. …………………….. 

2. …………………….. 

3. …………………….. 

4. …………………….. 

 

No Jenis Wirausaha Bidang Wirausaha Lingkungan 

1    

2    

3    

4    

5    

 

Sikap yang harus dimiliki oleh seorang wirausaha : 

1.  ……………………………….. 

2. ……………………………….. 

3. ……………………………….. 

4. ……………………………….. 

5. ……………………………….. 

 

Petunjuk cara mengisi : 

1. Jenis wirausaha : nama usaha-usaha yang ada lingkungan teman 

2. Bidang wirausaha  diisi dengan barang atau jasa sesuai dengan jenis wirausaha yang 

ada. 

3.  Lingkungan diisi  dengan lingkungan teman siswa wirausaha itu berada contoh : 

rumah Syalwa 

 


